

# 利未记第九章

献祭（敬拜和事奉）的目的

# 分段

- 神启示献祭的目的 (1-6)
- 亞倫獻贖罪祭和燔祭 (7-14)
- 百姓獻贖罪祭和燔祭 (15-17)
- 百姓獻平安祭 (18-22)
- 耶和華的榮光就向眾民顯現 (23-24)

# 亞倫獻贖罪祭和燔祭 (2, 7-14)

- Lev 9:1-2 到了第八天，摩西召了亞倫和他兒子，並以色列的眾長老來， (2) 對亞倫說：「你當取牛群中的一隻公牛犢作贖罪祭，一隻公綿羊作燔祭，都要沒有殘疾的，獻在耶和華面前。
  - 藉著我們的主耶穌基督的救贖使亞倫蒙神悅納
  - 亞倫在第八章已經承接聖職，在**地位上**已是大祭司。
  - 但是到第八天，祭司頭一件要作的，就是為自己獻贖罪祭，同時也獻燔祭。這是在**歷上**成位被神悅納的聖潔的大祭司
- **亞倫獻贖罪祭**
  - 這是會眾的贖罪祭 - (1)為自己與百姓贖罪 (**一隻公牛犢**); (2)又用火將肉和皮燒在營外
  - 承接聖職過程里的贖罪祭，血不帶進會幕，因為不是為着特定的罪，乃是在歷上，進入救贖的恩典之中
- **亞倫獻燔祭**
  - 使亞倫蒙神悅納， (**一隻公綿羊**)

# 百姓獻贖罪祭和燔祭 (3, 15-17)

- (3) 你也要對以色列人說：『你們當取一隻公山羊作贖罪祭，又取一隻牛犢和一隻綿羊羔，都要一歲、沒有殘疾的，作燔祭，
  - 藉著我們的主耶穌基督的救贖使百姓蒙神悅納
- 百姓獻贖罪祭
  - 但這祭不是為會眾什麼指定的罪獻的，祭物是山羊而不是公牛
  - 所以祭司就應當照定例吃這祭肉
- 百姓獻燔祭
  - 一隻牛犢和一隻綿羊羔
- 百姓獻素祭
  - 素祭與平安祭，燔祭等有血的祭物一同獻上

# 百姓獻平安祭 (4, 18-22)

- (4) 又取一隻公牛，一隻公綿羊作平安祭，獻在耶和華面前，並取調油的素祭，因為今天耶和華要向你們顯現。』
  - 藉著我們的主耶穌基督得與神相和
- 借著贖罪祭得蒙赦罪；借著燔祭得蒙悅納；借著平安祭得與神和好
- (22) 亞倫向百姓舉手，為他們祝福。他獻了贖罪祭、燔祭、平安祭就下來了。
  - 這是在地上頭一次有一個大的團體承認神，尋求神，敬拜神

# 耶和華的榮光就向眾民顯現 (23-24)

- (23) 摩西、亞倫進入會幕，又出來為百姓祝福，耶和華的榮光就向眾民顯現。
  - 当人在交通裏尋求事奉神时，神的榮光就向眾民顯現
- (24) 有火從耶和華面前出來，在壇上燒盡燔祭和脂油；眾民一見，就都歡呼，俯伏在地
  - 燒盡燔祭和脂油代表神的完全悅納
  - 從這一刻開始，壇上的火就不是人手點燃的火，不是凡火
  - 这是永不過去的祝福

# 神工作的法则

- 神工作的开始总是先捡选合用的器皿
  - 先用赎罪祭和燔祭使亚伦成为合用的器皿
  - 再藉着亚伦使百姓成为合用的器皿
  - 再藉着平安祭使神与人相合，使神的器皿合而为一
  - 神彰显他的荣光在器皿上
- 这又称得胜者的原则
  - 这不是说得胜者比百姓更好，是出於神得捡选
  - 得胜者是到达山腰的一般人，並且注视山顶，得胜者要与山脚下的百姓一同进入山顶的荣耀中
  - 从反面来看，他们的失败也会带进全体的失败

# 利未记第十章

## 祭司的失败

# 分段

- 祭司的失败在於不能分辩 - 獻上凡火 (1-7)
- 祭司分辩的能力是建立於祭司的分别 (8-15)
- 祭司的失败就是全体的失败 (16-20)

# 祭司的失敗在於不能分辨 - 獻上凡火 (1-7)

- (1) 亞倫的兒子拿答、亞比戶各拿自己的香爐，盛上火，加上香，在耶和華面前獻上凡火，是耶和華沒有吩咐他們的，
  - 各拿自己的香爐
    - 香只能在會幕中的香壇上焚燒，代表以色列的敬拜和事奉
    - 香是為着使神得到滿足，敬拜和事奉是為着滿足神
    - 拿答和亞比戶的敬拜和事奉是為着自己
  - 在耶和華面前獻上凡火
    - 不從祭壇取的火都是凡火
    - 拿答和亞比戶用人的方法敬拜和事奉神
- (2) 就有火從耶和華面前出來，把他們燒滅，他們就死在耶和華面前
  - 人在神面前越過神的界限有嚴厲的後果
- (3) 於是摩西對亞倫說：「這就是耶和華所說：『我在親近我的人中要顯為聖；在眾民面前，我要得榮耀。』」亞倫就默默不言
  - 人在神所設的界限里敬拜和事奉是尊主為聖
  - 這樣的敬拜和事奉歸榮耀給神

# 祭司的失败在於不能分辨 - 獻上凡火 (1-7)

- 神在亞倫和他兒子以利亞撒与拿答和亞比戶之间设立界限
  - 亞倫和他兒子以利亞撒不得沾染拿答和亞比戶的尸体，拿答和亞比戶的尸体要抬到營外，这是身体上的界限
  - 亞倫和他兒子以利亞撒不可为拿答和亞比戶举哀，这是魂的界限
  - 亞倫和他兒子以利亞撒不可出會幕的門，这是灵的界限

# 祭司分辯的能力是建立於祭司的分別 (8-15)

- (8) 耶和華曉諭亞倫說：
  - 這是第一次神直接向亞倫說話，亞倫已經站在祭司的地位上了
- 祭司不能貪愛世界
  - (9) 「你和你兒子進會幕的時候，清酒、濃酒都不可喝，免得你們死亡；這要作你們世世代代永遠的定例。
  - 酒是与神的爱相争的事
    - Son 1:2 願他用口與我親嘴；因你的愛情比酒更美。
    - 以酒为美的人是一个爱世界的人
    - 1Jn 2:15 不要愛世界和世界上的事。人若愛世界，愛父的心就不在他裡面了
- 不貪愛世界才能有分別
  - 聖和俗的分別，聖就是屬神的；俗就是屬世的
  - 潔淨的、不潔淨的分別，潔淨的就是可以歸給神的；不潔淨的就是不能歸給神的

# 祭司分辨的能力是建立於祭司的分別 (8-15)

## 祭司如何能分別

- 用神的话来分別
  - (11) 又使你們可以將耶和華藉摩西曉諭以色列人的一切律例教訓他們
- 守住神所量給我們的分
  - 守住圣洁 (12) 你們獻給耶和華火祭中所剩的素祭，要在壇旁不帶酵而吃，因為是至聖的
  - 守住圣所 (13) 你們要在聖處吃
  - 守住交通 (14) 你和你的兒女都要同吃
  - 守住永得的分 (15) 所舉的腿，所搖的胸，他們要與火祭的脂油一同帶來當搖祭，在耶和華面前搖一搖；這要歸你和你兒子，當作永得的分，都是照耶和華所吩咐的
    - 舉祭和搖祭的意義 - 我們一切所有的都是神所賜的，這就是我們的分

# 祭司的失败就是全体的失败 (16-20)

- 这贖罪祭的公山羊是承接圣职的贖罪祭而不是为特定的罪，肉是可吃的
  - (18) 這祭牲的血並沒有拿到聖所裡去，你們本當照我所吩咐的，在聖所裡吃這祭肉
  - (16) 亞倫却將公山羊焚燒了
  - 亞倫是因為拿答和亞比戶所犯的罪
  - 因為祭司的失败就是全体的失败
  - 这贖罪祭就为这百姓特定的罪，所以就不能吃了
  - (20) 摩西聽見這話，便以為美。